

In riferimento alla procedura aperta in oggetto e al relativo Disciplinare di gara – p.to 4 – lettera B) "Requisiti di idoneità commerciale" – p.ti c) e d) pagine 13-14-15, siamo a richiedere i seguenti chiarimenti:

- 1) È corretto se in relazione ai lavori (p.to c.) pagg. 13-14 del Disciplinare) presentiamo avallamento di un'azienda con il possesso dei requisiti e del certificato SOA e in relazione ai servizi di ingegneria (p.to d.) pag. 14 del Disciplinare) ci si avvale di un professionista iscritto all'ordine degli ingegneri ed architetti non strutturato nella società di avallamento?
- 2) In riferimento a quest'ultimo caso, relativamente al p.to d2), ricorrendo quindi ad un professionista esterno alla nostra società, è sufficiente allegare un certificato di iscrizione all'ordine professionale per accertarne il requisito?
- 3) Volendo ricorrere al subappalto, se presentiamo la documentazione di cui ai p.ti 1 e 2 sopra descritti, questa è sufficiente per l'ammissione alla procedura di gara?

POR FESR SARDEGNA 2007 - 2013. PROGRAMMAZIONE RISORSE A VALERE SULL'ASSE II:
INCLUSIONE, SERVIZI SOCIALI, ISTRUZIONE E LEGALITA' – OBIETTIVO SPECIFICO 2.2 –
OBIETTIVO OPERATIVO 2.2.2 – LINEA DI ATTIVITA' 2.2.2.A – IMPORTO COMPLESSIVO €
33.017.000,00 – DELIBERA G.R. N. 41/16 DEL 23.11.2010

PROCEDURA APERTA – FORNITURA, CON POSA IN OPERA E LAVORI DI RISTRUTTURAZIONE
LOCALI, DI N. 3 DIAGNOSTICHE RADIOLOGICHE POLIFUNZIONALI DIGITALI

CHIARIMENTI N. 3

In relazione alla procedura in oggetto un potenziale offerente ha richiesto i seguenti chiarimenti

RISPOSTA QUESITI 1 E 2.

In virtù di recenti orientamenti giurisprudenziali (si veda Consiglio di Stato, Sent. 3565/2011) ai fini dell'avvalimento dell'attestazione SOA è preferibile, al fine di evitare di incorrere in cause di esclusione, che almeno una delle due tra l'impresa avvalente e l'impresa ausiliaria sia autonomamente in possesso della qualificazione necessaria ai fini della partecipazione alla procedura.

In conformità a quanto previsto nelle Linee Guida dell'AVCP "*L'avvalimento nelle procedure di gara*" non è possibile il ricorso all'avvalimento in relazione ai servizi di Ingegneria.

RISPOSTA QUESITO 3

Ai fini dell'ammissione alla procedura di gara dovrà essere presentata la documentazione richiesta in disciplinare di gara e relativi allegati. Si rammenta che, come specificato in disciplinare di gara, pag. 15 "*Anche in ipotesi di riserva di subappalto relativa ai lavori e ai servizi di ingegneria il concorrente dovrà essere in possesso anche dei requisiti di ammissione prescritti per l'ammissione alla procedura di cui alle lett. c) e d)*" (si vedano anche le pagg. 13 e 14 del disciplinare di gara).

Pubblicato sul sito in data 04.09.2012

IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO
DOTT.SSA M. CASSITTA